Приложение 1
Вычислить устно:
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Составить выражение по схеме и найти его значение:
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                                   приложение 2
Замените звездочки цифрами:
   4*8*               *3*46             5*81
   *5*1                 *7*8            *8**
   1423                1651*           7752
   приложение 3
задачи в стихах 

На столе лежали конфеты в кучке.
Две матери и две дочери, да бабушка с внучкой
Взяли конфеты по одной штучке-
И не стало этой кучки.
Сколько было конфет в кучке?
Ответ: 3.

Мельница двенадцать мер овца
Размелет в полтора часа.
Теперь скажи: в какой же срок
В шестнадцать мер исполнить ей урок?
Ответ: 2 часа.

Часто знает и дошкольник,
Что такое треугольник.
А уж вам-то как не знать!
Но совсем другое дело:
Быстро, точно и умело
Треугольники считать.
Например, в фигуре этой
Сколько разных? Рассмотри!
Все внимательно исследуй
И по краю и внутри!

Сказочные задачи
Маленький Мук и королевский скороход.
Маленький Мук и королевский скороход соревновались в беге по дорожке длиной 30 км, которая шла вокруг большого луга. По условиям соревнования выигрывает тот, кто обгонит другого, пробежав на круг больше. Скороход делает круг за 10 минут, а Маленький Мук – за 6 минут. Оба бегут равномерно. Через сколько минут Маленький Мук обгонит скорохода?
Ответ: 15 минут.
Кто победил Змея Горыныча.
«Змей Горыныч побежден!» - такая молва дошла до Микулы Селяновича. Он знал, что мог это сделать один из богатырей: либо Илья Муромец, либо Алеша Попович, либо Добрыня Никитич.
Вскоре Микуле сообщили:
1) Змея Горыныча победил не Илья Муромец.
2) Змея Горыныча победил Алеша Попович.
Спустя некоторое время выяснилось, что одно из этих сообщений неверное, а другое -  верное. Догадайся, кто из трех богатырей победил Змея Горыныча.  
Ответ: Змея победил Добрыня Никитич.
Каникулы в Простоквашино.
В деревне Простоквашино на скамейке перед домом сидят дядя Федор, кот Матроскин, пес Шарики почтальон Печкин. Если Шарик, сидящий крайний слева, сядет между Матроскиным и Федором, то Федор окажется крайним слева. Кто где сидит?
Ответ: Слева сидит Шарик, в середине – дядя Федор. Справа – кот Матроскин.
                     

приложение 4
Кодированные упражнения
Тема «сложение  и вычитание десятичных дробей» 
Вычислить значения
1) 27,3 – (– 2,6) = а;
2) –3,3 – а + (– 3,4) = в;
3) –13 – в – (– 11,2) = с;
4) (а + в) – с = d.
Кодированные ответы: 1) – 41,5; 2) – 36,6; 3) – 43,9; 4) 3,4; 5) – 9,3; 6) 29,9; 7)38; 8) 34,8
В чем суть игры? Выполнив первое упражнение. Ученик ищет полученное число среди ответов. Если его там нет - допущена ошибка. Выполнив все упражнения своего варианта, ученик подает учителю работу с кодированным ответом. Например, 6281. это означает, что, а = 29,9; в = – 36,6; с = 34,8; d= –41,5. Таких заданий учитель готовит столько, чтобы обеспечить работой каждого ученика и исключить списывание.

Тема «умножение натуральных чисел»
Вычислить и рядом с ответом написать соответствующую букву. В случае правильного выполнения должно получиться слово: молодец, умница, правильно и т.д. В данном варианте слово «молодец».
Вариантов ответов предлагается больше, чем самих примеров, для исключения случаев угадывания правильного слова без прорешивания примеров. 

1) 154*8 =                     6)	39*57 =                                                                                        
2) 64*23 =                     7)	76*81 =
3)	605*37 =
4)	744*12 =
5)	814*372 =
                   
303808 – ц;  8928 – д;  22395 – ж;  1472 – л;  9938 – б;  1232 – м;  2223 – о;   22385 – е;  1572 – н;  6156 – о.





Приложение 5
Индивидуальное лото
Тема «Десятичные дроби»
В специальном конверте учащимся предлагается набор карточек. Обычно их больше, чем ответов на большой карте, которая тоже вложена в конверт. Например, на большой карте нарисовано 6 прямоугольников, а у ученика 7-8 карточек такого же размера с записанными на них упражнениями. Ученик достает из конверта карточку, решает пример и накрывает ею соответствующий ответ. Карточки накладываются лицевой стороной вниз. Если все примеры решены правильно, то обратные стороны наложенных карточек составляют какой-то условный шифр: рисунок, чертеж, букву. Учитель, проходя по рядам, легко определяет результаты работы.
Приведу пример карточек и большой карты.
 (
0,5*3,4:2
0,8*5,6*5
28,53*0,8+1,47*0,8
4*1,75
34,47*0,9+5,53*0,9
7,86х+2,14х,
если х=0,02
7,86х-2,86х,
если х=0,4
13,56х+6,44х,
если х=0,6
)









                


Большая карта  

 (
24
36
7
2
22,4
12
)





Экстренная инвентаризация (геометрия 7 класс)
Эта игра, помимо знания геометрии, требует большой внимательности.
На столе сложены и накрыты салфеткой модели плоских фигур: различного вида треугольники и трапеции, параллелограммы, квадраты и др. Всего может быть 12-15 моделей.
Вызванным к доске ученикам, по два человека от каждой команды, предлагается осмотреть набор моделей. Осмотр продолжается не более минуты. Поэтому играющие должны быть очень внимательны. После осмотра набор моделей вновь накрывается. Играющие должны выполнить «экстренную инвентаризацию», т.е. записать на доске названия фигур и выполнить от руки их изображения. На составление списка и выполнение изображений отводится 2-3 мин. Чтобы выиграть соревнование. Необходим не только перевес на лишнюю запись или рисунок, но и знание определений и свойств каждой из фигур. К доске поочередно могут быть вызваны до 6 учеников от каждой команды. Класс выступает в роли арбитра, следит за правильностью ответов.
Такую игру можно с успехом проводить после изучения многих тем в различных классах.


Приложение 6
Старинные народные задачи
Перед решением таких задач полезно сделать небольшой исторический экскурс, например:
Первые сведения о развитии математики на Руси относятся к X-XII вв. (древнерусская нумерация, первые системы дробей и др.) Феодальная раздробленность и иноземное нашествие надолго задержали культурное и научное развитие Киевской Руси. Поэтому вновь математика начинает развиваться только в XVI в. после освобождения от татарского ига.
Первые рукописные книги по математике XVI-XVII вв. были вытеснены замечательной книгой Л.Ф. Магницкого «Арифметика» (1703 г)

Задача.
Шли семь старцев,
У каждого старца по семь костылей,
На каждом костыле по семь сучков,
На каждом сучке по семь кошелей,
В каждом кошеле по семь пирогов,
В каждом пироге по семь воробьев, 
Сколько всего?
Ответ:137256
Задача.
Трое мальчиков имеют по некоторому количеству яблок. Первый из мальчиков дает другим столько яблок, сколько каждый из них имеет. Затем второй дает двум другим столько яблок, сколько каждый из них имеет, в свою очередь, и третий дает каждому из двух столько яблок, сколько есть у каждого в этот момент. Сколько яблок было вначале у каждого мальчика?
Ответ:13, 7, 4
Задача Ло – шу
К глубокой древности относится возникновение магических квадратов, т.е. квадратных таблиц натуральных чисел имеющих одну и ту же сумму по всем строкам, столбцам и диагоналям. Наиболее ранние сведения  о магических квадратах содержались, по-видимому, в древних китайских книгах IV-V вв. до н.э. Самым «старым» из дошедших до нас древних логических квадратов является таблица Ло – шу (2200 г. до н.э.)
Название «магический» (волшебный, таинственный) квадраты получили от арабов. Люди верили, что магические квадраты обладают чудесными свойствами, и использовали их как талисманы.






Задача:
Заполнить натуральными числами от 1 до 9 квадратную таблицу размером 3х3 так. Чтобы сумма чисел по всем строкам, столбцам и диагоналям была равна одному и тому же числу 15.

 (
4
9
2
3
5
7
8
1
6
)Ответ:






Составить магический квадрат. Используя следующие данные:

 (
4
1
4
2
5
2
)







Задачи, содержащие полезные сведения из различных дисциплин.
1. Язык садовой улитки, которая живет в южной Америке, усажен 135 рядами зубов, по 105 зубов в каждом ряду. Сколько всего зубов у садовой улитки?
2. Сердце человека перекачивает за сутки 8 тонн крови. Сколько тонн крови сердце перекачивает за один год? За 75 лет жизни?
3. Из одного центнера молока получается 9 килограмм сыра. Сколько сыра можно изготовить из молока, полученного от 150 коров за 6 месяцев, если средний надой от каждой коровы 16 килограмм?
4. Один путешественник уверял другого, что видел книгу, имеющую 1000000 страниц. Какова толщина такой книги, если известно, что толщина книги в 100 листов составляет 9 мм?
5. Если олень хорошо выпасся и не переутомлен, то он очень легок на бегу и за двое суток (48 часов) может преодолеть до 370 км. Какова средняя скорость бега оленя, если, преодолев половину расстояния, он отдыхал 12 часов.
6. Для пошива малицы требуется 4 оленьи шкуры на основу шубы, по 1 на панду и капюшон, а для пошива ягушки-4 шкуры на подклад и 4 шкуры сверху. Сколько потребуется оленьих шкур, чтобы сшить верхнюю одежду для семьи из 3 взрослых мужчин и 2 женщин?
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